



## Делегация египетских монашествующих посетила православные обители и храмы Москвы



**Служба коммуникации ОВЦС, 04.09.2025.** 1 сентября делегация представителей монашества Коптской Церкви, находящаяся в России, посетила монастыри и храмы Москвы.

Утром участники поездки прибыли в Марфо-Мариинскую обитель милосердия, где были тепло встречены сестрами во главе с настоятельницей игуменией Елисаветой (Поздняковой). Для коптских монашествующих была проведена экскурсия по территории обители, включавшая знакомство с ее социальными проектами. За совместной трапезой состоялась продолжительная беседа матушки настоятельницы с гостями. Игуменья Елисавета поделилась впечатлениями от своих посещений святых мест Египетской земли, в том числе в ходе состоявшейся 11–19 мая этого года **паломнической поездки** делегации Русской Православной Церкви во главе с митрополитом Горловским и Славянским Митрофаном.

Затем коптская делегация посетила Богородице-Рождественский ставропигиальный женский

монастырь. Паломников из Египта приветствовали сестры во главе с настоятельницей игуменией Викториной (Перминовой). Коптские монашествующие поклонились пребывающим в обители святыням, среди которых – иконы с частицами мощей великомученика Георгия Победоносца, великомученика и целителя Пантелеимона, священномученика Киприана и мученицы Иустины. Затем в трапезном храме обители состоялись чаепитие и общение с матушкой и сестрами.

В Зачатьевском ставропигиальном женском монастыре в сопровождении его настоятельницы игумении Иулиании (Каледы) представители Коптской Церкви посетили собор Рождества Пресвятой Богородицы, храм Сошествия Святого Духа и церковь Зачатия праведной Анны, поклонились чтимым монастырским святыням: частице Честного Животворящего Креста Господня, иконе Божией Матери «Милостивая» и раке основательниц обители преподобных Иулиании и Евпраксии, мощи которых пребывают под спудом. Гости также осмотрели придел в честь известного подвижника XX столетия священномученика Владимира Амбарцумова, внучкой которого является настоятельница Зачатьевской обители. В завершение в честь прибытия делегации был дан торжественный прием.

В этот же день участники поездки посетили кафедральный соборный Храм Христа Спасителя и совершили прогулку по историческому центру Первопрестольного града.

В продолжение визита 2 сентября делегация отбыла в пределы Нижегородской митрополии.

В ее составе: епископ Бебский и Эль-Фашнский Стефан, постоянный член Священного Синода Коптской Церкви – глава делегации; епископ Парижский и Северофранцузский Марк; священник Афанасий Адель, клирик Бебской и Эль-Фашнской епархии; диакон Рами Ризк, представитель Коптской Патриархии; сестры Мария Исхак и Агафия Шахат, служительницы Бебской и Эль-Фашнской епархии; сестра Марсилия Исхак, служительница Асьютской епархии; сестра Мира Набил, служительница Асьютской епархии; сестры Иулитта Фуад и Феопистия Сайед, насельницы обители великомученицы Дамианы Египетской (провинция Дакахлия); сестры Аксия Самир и Батула Джордж, служительницы Бурдж-эль-Арабской епархии.

Во время пребывания в Москве гостей сопровождали: управляющий Северо-Восточным викариатством Московской (городской) епархии митрополит Звенигородский Арсений; секретарь Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов); настоятель Вознесенской Давидовой пустыни игумен Сергей (Куксов); настоятельница Марфо-Мариинской обители милосердия игумения Елисавета (Позднякова); представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд эль-Антони; советник Коптского Патриарха А. Милад; сотрудники ОБЦС С.Г. Алферов и Д.Э. Аракелян.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93516/>